

Отзыв на автореферат диссертации Козлова Павла Алексеевича

на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Обосновывая актуальность темы диссертационного исследования Козлова П.А. на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы Российской Федерации», следует отметить, что национальная пенсионная система является одним из основных институтов современного общества, чье функционирование направлено на защиту от бедности и обеспечение целевого дохода при утрате трудоспособности. Сбалансированность финансовых потоков пенсионной системы является одним из условий ее адекватного функционирования.

Исходя из содержания автореферата, можно судить, что целью диссертации является разработка научно обоснованных теоретических положений и практических рекомендаций, направленных на повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы.

Одним из заметных результатов на пути достижения поставленной цели является ввод авторского определения понятия «сбалансированность финансовых потоков пенсионной системы», в рамках которого: (а) пенсионная система рассматривается как совокупность государственного пенсионного обеспечения, обязательного пенсионного страхования и негосударственного пенсионного обеспечения, что соответствует принятому подходу в таких международных организациях, как Всемирный Банк и Организация экономического сотрудничества и развития; (б) устанавливается условие

о сохранении или повышении уровня пенсионного обеспечения, что необходимо для дальнейшего развития пенсионной системы и сохранения прав граждан Российской Федерации.

Помимо этого, следует выделить методику прогнозирования финансовых потоков пенсионной системы, в которой автор справедливо наибольшее внимание уделил обязательному пенсионному страхованию исходя из текущего социально-экономического положения Российской Федерации и распределения финансовых потоков между уровнями пенсионной системы.

Наряду с теоретической и методической значимостью исследования следует выделить разработанный автором комплекс мер, направленных на повышение сбалансированности пенсионной системы. Данный комплекс мер является актуальным, научно обоснованным и практически значимым.

В диссертации автором комментируются и даются оценки принятым в последние годы изменениям пенсионной системы (приостановка отчисления страховых взносов на накопительную пенсию, отмена индексации страховых пенсий для работающих пенсионеров, повышение пенсионного возраста и пр.). Однако, представляется, что подготовка комплексной оценки, в которой было бы отражено воздействие принятых решений на сбалансированность финансовых потоков пенсионной системы было бы более уместно.

Данное замечание не оказывает существенного влияния на качество научного исследования, выполненного Козловым П.А.

Изучив автореферат диссертации, можно констатировать, что соискатель ученой степени кандидата экономических наук внес существенный вклад в решение актуальной задачи по развитию финансово-экономических отношений в рамках пенсионной системы Российской Федерации.

Диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением

Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации, Козлов Павел Алексеевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Федотов Дмитрий Юрьевич,
Профессор кафедры торгового
и таможенного дела,
Байкальский государственный
университет
Доктор экономических наук,
доцент

Д.Ю. Федотов

ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»
664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11
Телефон: 8(3952)50-00-05
e-mail: fdy@inbox.ru

«29» марта 2019 года

Подпись Д.Ю. Федотов
Удостоверяю
Старший делопроизводитель ФГБОУ ВО «БГУ»
А.И. Солтысяк
«29» 03 2019 г.